



自主招生批今天开始录取

烟台有138人获得自主招生资格

本报7月13日讯(记者李楠楠) 7月14日到15日, 高校将对所有本科一批线上且填报自主招生批志愿的考生(含艺术特长、体育特长)进行录取。在该自主招生批次, 考生如果被录取, 不影响本科一批录取。

据了解, 2011年起山东将自主招生录取单设为一个批次, 在本科提前批之

后、本科一批之前进行。在方便高校录取工作的同时, 也增加了考生的选择机会。自主招生批设置一个学校志愿, 六个专业志愿及一个专业是否服从调剂志愿, 仅限高考成绩达到本科一批并且取得高校自主选拔录取(含自主选拔录取、艺术特长及体育特长)资格的考生填报。今年, 烟台有138人获

得自主招生资格, 7月14日, 自主招生批开始录取。如果未被录取, 不影响本科一批录取, 考生们大可放心。

今年, 山东考生参与了72所高校的自主招生, 有3631人拿到了自主招生资格, 其中99名学生入围北大、清华, 而烟台有10人, 分别是烟台二中的甘宜哲、王晓宇, 龙口一中的张恒赫, 莱州一中的孙程、桂维彬, 招远一中的路浩, 烟台一中的刘明祖, 龙口一中的张志宇, 莱州一中的王建鑫和王凯。7月14日到15日, 高校将对所有本科一批线上且填报自主招生批志愿的考生(含艺术特长、体育特长)进行录取。

根据自主招生批投档及录取办法, 自主招生批投档

录取前, 先按照国家有关规定测算相关高校的投档分数线, 提供给有关招生高校作为录取重要依据。本科一批线上且填报了自主招生批志愿的考生按其志愿向高校投档, 未取得所报高校自主招生资格的考生不予投档。高校根据测算投档线、相关招生政策及考生的具体情况决定是否录取。

高校新增专业怎样报考有把握

考生不妨参考一下所在院系相关专业往年的录取分数线

本报记者 李楠楠



7月1日, 莱山一中的同学们在一起研究报考哪个学校和专业更有把握。记者 李楠楠 摄

高校新增专业近年来一直是考生和家长关注的焦点。在2012年《教育部关于公布2011年度高等学校本科专业设置备案或审批结果的通知》中, 高校新设置或调整的1850个本科专业, 可自2012年开始招生。在最近的考生咨询中, 家长和考生常常问到这样的问题: “哪些学校今年有新增专业, 这么多新专业怎么报考有把握, 将来就业怎样”等等。

从今年高校新增专业目录可以看出, 在通过审批的专业中, 大部分新增专业是为适应我国经济和社会的发展方向而确立的。一般来说, 新增设的专业领域人才较缺乏, 社会需求旺盛, 理论上都是就业前景较好的专业, 但同时也受毕业生人数, 经济

大环境等多方面因素影响。滨州医学院招办副主任路永辉说, 今天的热门专业明天未必就能顺畅就业, 且多数高校的新增专业, 在人才培养实力上也处于“新生”状态。作为考生, 报考时, 应理智看待, 要深入分析新增专业的专业背景, 结合考生自身的实际情况谨慎选报。

总体看来, 每年高校最后通过审批的新增专业大都符合市场需求, 但也有一些大学为了在招生时能吸引考生, 将一些不易吸引考生的传统专业名称中加上了“国际”、“工程”、“技术”等诱人的字眼, 吸引考生报考。比如有的高校设置的热能与动力工程专业, 其实就是过去的锅炉专业。提醒考生选择专业时不要“望文生义”, 看到

名称就“想当然”。烟台大学招办老师说, 对于一些新增的专业, 有意向的考生首先应查看该专业的课程设置等信息。

新增专业第一年招生, 没有往年分数参考, 怎么报考? “考生首先要参照这所大学历年的录取分数线, 研究开设新专业的院系里与其相关的专业, 对这些专业往年的分数线进行了解。”山东工商学院招办主任王西兵说, 考生还要了解新增专业所属的学科门类, 然后查询这些门类下面各专业在近年来的录取情况, 由此得出大致的分数。然后, 根据所选的专业冷热程度, 适当进行分数加减, 将得到的结果作为报考新增专业的依据, 这样能在一定程度上提高录取几率。



参与方式

清源问高招

本报热线967066, 本报新浪微博(<http://weibo.com/u/1886899723>), 腾讯QQ: 1771713796(验证答案: 今日烟台)、电子邮箱: 1771713796@qq.com, 短信平台: 13361360011、15063815716。

读者手机号码“150xxxx6769”: 高考508(文科)请问能报哪些学校呢?

清源: 本科能上, 可报考《报考指南》上的学院类学校, 这样的校名是院校里近几年录取分比较低的学校。运气好的话也能报上层次高些的高校, 不过一般要等到征集志愿降分才有希望。建议报考低层次或偏远地区的学校, 再就是可以报考本科院校的合作办学和独立学院。

读者手机号码“156xxxx6307”: 你好, 我是山东理科生564分, 报考华北科

技学院会计学专业能被录取吗?

清源: 你的成绩报考华北科技学院是有希望的, 不过会计学专业是该校热门专业, 如果考生填报多的话, 录取分数可能会提高。如果你就是想上这所学校的话, 建议第一志愿填报会计学后, 再选择个该校在《报考指南》上公布的录取分数较低的专业, 专业服从调剂, 以免漏报。华北科技学院招生网址 <http://zsjy.ncist.edu.cn/>。

读者手机号码

“139xxxx2586”: 我女儿文科506分, 请问报考哪个学校的会计类专业有希望? 滨州学院有希望吗?

清源: 报考滨州学院一般专业录取很难。建议该校与法国南锡经济管理学校(ICN)合作的财务管理本科层次合作办学项目, 去年最低录取分为489分, 有录取希望。滨州学院招生网址 <http://www.bztc.edu.cn/s/1/t/84/p/1/c/757/d/758/list.jspy>, 咨询电话2543-3190067, 3190068。

本报记者 刘清源 整理

鲁大新增中外合作办学项目

是应用心理学专业, 首次招生80人

本报7月13日讯(通讯员郭春 记者 刘清源) 从鲁东大学获悉, 2012年鲁东大学又增加一个中外合作办学项目——应用心理学, 首次招生80人, 符合规定毕业可获得鲁东大学毕业证书和学士学位。

经教育部批准, 自2012年始, 鲁东大学与英国基尔大学共同举办“应用心理学专业”(中外合作办学)本科教育项目, 纳入全国高考统一招生, 首次计划招生80人(文、理科各40人), 隶属于鲁东大学教育科学学院。合作办项目借鉴英国基尔大学的教学理念、教学模式和课程体系, 基尔大学派遣部分专业教师和相关管理人员参与本合作项目, 三分之一以上语言和专业课程由外方教师负责或中方教师双语授课, 部分专业核心课程引进英文原版教材。项目学制四年, 学生在鲁东大学修读前三年, 第四

年在英国《泰晤士报》2010年英国109所大学综合实力排名中位列第40位, 其教学质量在2010年被英国《卫报》大学指南评为英国第七名。基尔大学的应用心理学专业有50多年发展历史。该项目学生毕业后可申请攻读英国基尔大学硕士或博士学位。

该合作项目借鉴英国基尔大学的教学理念、教学模式和课程体系, 基尔大学派遣部分专业教师和相关管理人员参与本合作项目, 三分之一以上语言和专业课程由外方教师负责或中方教师双语授课, 部分专业核心课程引进英文原版教材。项目学制四年, 学生在鲁东大学修读前三年, 第四

年可赴基尔大学学习一年, 两校学分互认, 毕业时符合基尔大学规定的, 可获得基尔大学学士学位; 学生在本科毕业后可在英国进行一年研究生学习, 合格者可获得英国硕士学位。如因个人原因、语言水平受限或者签证被拒绝等因素不能赴基尔大学进行第四年留学的, 将继续在鲁东大学完成学业, 毕业时符合鲁东大学规定的, 可获得鲁东大学毕业证书和学士学位。

学习费用: 国内学习期间, 学费2.2万元/年, 食宿等费用另计。英国学习期间, 每年的学费约合人民币10万元。鲁东大学教育科学学院咨询电话: 6652483。